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Slovo kazateľa

Slávnu zvesť počul jeden zločinec, ukri-
žovaný vedľa Pána Ježiša, keď mu Ježiš 
povedal: „Ty dnes budeš so mnou v raji.“

Slávna zvesť je Ježišovo zvolanie na kríži:  „JE  
DOKONANÉ!“

Slávnu zvesť počuli vojaci, keď stotník vy-
znal: „Tento človek bol skutočne spravodlivý. 
Toto bol naozaj Syn Boží!“- a oslavoval Boha.

Slávna zvesť je, že vážený člen veľrady, 
dovtedy tajný učeník Jozef z Arimatie, nabral 
odvahu a poprosil Piláta o Ježišove telo a dôs-
tojne ho pochoval vo svojom novom hrobe.

Slávnu zvesť povedali pri hrobe anjeli 
smutným ženám:

„Pozrite, Ježiš tu nie je!“  A tiež: „Prečo 
hľadáte živého medzi mŕtvymi?“

Ježišovo súcitné slovo plačúcej Márii: 
„Prečo plačeš? Koho hľadáš?“ sa mení na sláv-
nú zvesť, keď ju Pán Ježiš osloví menom a po-
tom jej povie: „Bež a povedz bratom, že odchá-
dzam k svojmu Otcovi...“

Slávna zvesť je tiež slovo, ktorým sa Pán 
Ježiš prihovoril Tomášovi: „Už nepochybuj,  
ale ver!“ Natiahol k nemu ruky, aby sa ich To-
máš mohol dotknúť.

Slávnu zvesť počujú učeníci za zamknu-
tými dverami, keď ich Pán Ježiš pozdravuje  
a hovorí: „Nebojte sa! Prinášam vám pokoj!“

Pán Ježiš poveruje učeníkov slovami:  
„Z Jeruzalema sa zvesť o záchrane musí zaniesť 
ku všetkým národom. Odpustenie hriechov je 
pre všetkých, ktorí sa obrátia ku mne.“

Slávnu zvesť zvestoval aj Peter na Letnice, 
keď povedal: „Ježiša ste pribili na kríž, ale Boh 
Ho vytrhol z moci smrti, ktorá Ho nemohla udr-
žať a vzkriesil Ho zmŕtvych!“

Slávnu zvesť počul zástup od Petra pri 
chrámových dverách, keď povedal: „Viera  
v Ježišove meno uzdravila tohto chromého člo-
veka!“

Slávna zvesť je aj verš v epištole Rimanom: 

„Ak je Boží Duch vo vás, tak Boh, ktorý vzkrie-
sil Ježiša z mŕtvych, oživí aj vaše smrteľné telo 
Duchom Svätým, ktorý je vo vás.“

Slávna zvesť posilnila Jána na ostrove Pat-
mos, keď naňho Pán Ježiš položil pravicu so 
slovami: „Bol som mŕtvy, ale hľa, som živý! 
Neboj sa! JA SOM prvý - aj posledný a som 
živý naveky vekov!“

Slávna zvesť zneje aj dnes. Živý Pán Ježiš 
Kristus môže premieňať naše životy, ak Mu to 
dovolíme.

Pripr. Milena

Odpovedzme si slovami Písma:
Kristus umrel pre naše hriechy podľa 
Písem: „...a bol pochovaný a v tretí deň 

bol vzkriesený podľa Písem“ 1.Kor 15,3-5
Ježíš zomrel a vstal!
Ježíš trpel, zomrel, bol pochovaný – a bol 

vzkriesený. To je obsah evanjelia.
A ono nám popisuje, ako je oboje – smrť aj 

vzkriesenie – prítomné po celú dobu jeho verej-
ného pôsobenia. Evanjelista Ján  píše o prvom 
Ježišovom znamení. Svadba v Káne (Ján 2.kap). 
Sme skutočne celkom na začiatku a tam, upro-
stred svadobného veselia, počujeme Ježišove 
slová: „Ešte neprišla moja hodina...“ (J 2,4). 
Moja hodina. Tento obrat sa opakuje často, až 
príliš často. Čo to je za „hodinu“? Ktorá to je? 
Až niekoľko dní pred Jeho smrťou sa dozvieme 
niečo konkrétnejšie. Tou  hodinou myslel čas 
svojho utrpenia a smrti. Mnohokrát naznačoval 
učeníkom aký bude jeho koniec. Pochopili? Asi 
až teraz, na poslednú chvíľu. 

To znamená, že vedomie utrpenia a smrti 
sprevádzalo Ježiša skutočne celým jeho pôso-
bením.

Ale Ján nám hneď následne, tiež v 2. kap. 
evanjelia, pripomína Ježišovu cestu do Jeru-
zalema. A tam, okrem iného, vyhlási: „Zborte 
tento chrám a za tri dni ho znova postavím ...“.   
A Ján na vysvetlenie dodáva: „Ale On nehovo-
ril o chráme svojho tela; keď potom vstal z mŕt-
vych, rozpomenuli sa Jeho učeníci...“.

Ježíš trikrát vopred oznamoval učeníkom, že 
Syn človeka bude musieť trpieť a byť zabitý. 
Čo myslíte, povedal tiež niečo o svojom zmŕt-
vychvstaní?

Takže Ježišov život sprevádzalo vedomie 
ukrižovania aj vzkriesenia, a to súbežne. Na-
chádzame to nielen v jasných výpovediach, 
ale aj skryté v podobenstvách a príbehoch. Na 

jednej strane prenasledovanie, ohováranie, pria-
me útoky, na strane druhej kvas, čo celé cesto 
prekvasí, semienko, ktoré musí zomrieť a byť 
uložené do zeme, aby mohlo vyklíčiť a vyrásť 
v strom. 

Ježiš predpokladá, že učeníci budú nasledo-
vať Jeho cestu ako v utrpení, tak v sláve. 

Apoštol Pavel to ale konkretizuje, a nie príliš 
optimisticky. V 1.Kor 4 píše, ako sa mu vidí, 
že sú tí poslední z posledných. Prenasledova-
ní, pre smiech svetu, blázni pre Krista, slabí  
a bez cti. Trápení väzením, hladom a smädom, 
bez domova a s námahou zháňajúci chlieb svoj 
každodenný. Ale hoci tupení, žehnajúci; hoci 
prenasledovaní, neklesajúci; hoci zlorečení, 
láskavo odpovedajúci.

No súčasne: po všetkých stranách tiesnení, 
nie sme zahnaní do úzkych; bezradní, ale nie  
v koncoch; prenasledovaní, ale nie opustení; 
zrážaní k zemi, nie však porazení! Stále na sebe 
nosíme znamenie Ježišovej smrti. Pokiaľ žije-
me, sme pre Ježiša vydávaní na smrť, aby bol 
na našom smrteľnom tele zjavený Ježišov život 
(2.Kor 4).

Toľko biblickí apoštoli. A čo my dnes? Ako 
kresťania – „Kristovci“ -  sa pre nás nič z hore 
uvedeného nemení. Ježiš od nás nečaká zázraky. 
Čaká nás samých, takých, akí sme. Hľadá nás  
v svojich šľapajach na ceste, ktorú On prešiel. 
Na jej konci náš čaká - a nikde inde! Sprevádza 
nás a podopiera, posilňuje, aby sme skutočne 
došli. Keď cítiš, že si zablúdil, že prehrávaš  
s mocnosťami sveta alebo v boji sám so sebou, 
že padáš, vzhliadni k nemu – Vzkriesenému – 
On ťa pozdvihne. A buď si istý, že Kráľovstvo 
Božie neleží v slovách, ale v moci (1.Kor 4,20). 
Nie v tom, čo piješ a ješ, ale v spravodlivosti, 
pokoji a radosti z Ducha Svätého (Rím 14,17).

Cesta Kristova je cestou našou. Vstaň a choď!      
Jiří Bassano 

O čom je 
		  Veľká noc? 	  

Veľkonočná slávna zvesť
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V Estónsku existuje veľmi dynamická 
práca s rusky hovoriacou mládežou.  
Z tejto práce teraz vyvstal nový a prie-

kopnícky program vzdelávania mladých vedú-
cich pracovníkov a obnovenia zborov, ktorý  
má byť zrealizovaný v roku 2015.

Keď mladé pastorky a pastori ako aj ďal-
ší vedúci pracovníci skonštatovali, že v mno-
hých malých zboroch chýbajú spolupracovníci, 
nadšenie a sila a že navyše ECM v Estónsku už 
roky nezaložila žiadny nový zbor, dozrela vízia 
vzdelávacieho programu «Rok pre Pána». Jeho 
cieľom je prispieť k založeniu nových zborov  
a natrvalo pomáhať už jestvujúcim, ktoré sa na-
chádzajú v ťažkej situácii. 

Kľúčovými otázkami boli: Čo by sa stalo, 
keby viacerí mladí ľudia vo veku 18 až 27 ro-
kov spoločne investovali rok do služby na plný 
úväzok? Čo by sa mohlo rozvinúť, keby im sil-
né pastorky a pastori stáli po boku ako skúsené 
učiteľky/poradkyne a skúsení učitelia/poradco-
via a keby mladí ľudia študovali Bibliu a prak-
tické aspekty cirkevnej služby? A čo všetko by 
bolo možné, keby mnohí z týchto mladých ľudí 
v priebehu roka začuli Božie volanie a stali by 
sa pastorkami a pastormi?

Nastávajúcu jar vyberie riadiaci progra-
mový tím prvých 10 mladých ľudí vo veku 18 
až 27 rokov. Kto by sa chcel zúčastniť progra-
mu «Rok pre Pána», musí byť kresťankou ale-
bo kresťanom najmenej dva roky a okrem toho 
môže predložiť odporúčanie pastorky alebo 
pastora. Program, ktorý potrvá od septembra 
2015 do augusta 2016  a je finančne podporo-

vaný Fondom pre misiu v Európe, zahŕňa kurzy 
na Baltskom metodistickom teologickom semi-
nári v Tallinne so – znalosťami Biblie, výučbou 
kázania, vedenia, evanjelizácie a duchovného 
rastu. Skúsené pastorky a pastori budú mladých 
ľudí sprevádzať v rámci školiaceho systému vo 
výmene skúseností, v premýšľaní, v hodnotení 
vlastných aktivít a tiež v modlitbe. V neposled-
nom rade má pritom veľký význam aj otázka 
povolania. Po väčšinu dní budú účastníci prog-
ramu akýmkoľvek spôsobom zapojení do prak-
tickej služby – vedenia podujatí pre mladých, 
do skupiniek, do služby kázania, evanjelizácie, 
plánovania významnejších aktivít ako aj do po-
moci pri administratívnych a ďalších praktic-
kých úlohách. 

Zodpovedné osoby: Stanislav Ossipov, 
Aleksandr Fjodorov, Robert Tserenkov, Anton 
Djurjagin a Svetlana Djurjagina hovoria: «Ve-
ríme, že tento program oživí ECM v Estónsku, 
že privedie nových ľudí ku Kristovi a že pre 
mladých dospelých môže byť jedinečnou prí-
ležitosťou získať praktické skúsenosti v službe 
Bohu na plný úväzok. Niektorí z nich, ako sa 
domnievame, dostanú povolanie pre jej život 
a dozrú na silných vodcov budúcej generácie. 
Preto Vás prosíme o modlitby za „Rok pre 
Pána“.

Christian Alsted
biskup ECM v severnej Európe a Pobaltí

prel. M. Kušiaková

„Rok pre Pána“ 
– investícia do budúcnosti

Keď mala naša vnučka Mimuška tri a pol 
roka, začala chodiť do škôlky. Asi po 
dvoch mesiacoch ochorela a dostala 

antibiotiká. Keď sa zdalo, že už je v poriadku, 
dostala vysoké horúčky. Bolo to asi 2 týždne 
po dobratí liekov. Dcéra s ňou išla k lekárke, 
kde jej povedali, že je to bežná viróza, ktorá je 
v januári dosť rozšírená. Horúčky trvali celý 
týždeň a keďže neprestávali, v piatok sme ju 
odviezli na pohotovosť na Kramáre.  Tam jej 
skontrolovali hrdlo, prieduš-
ky, všetko bolo v poriadku. 
No pre istotu ju poslali aj na 
sono bruška. Tam našli dva 
veľké nádory a hneď videli, 
že sú zhubné. Verdikt leká-
rov nám všetkým vyrazil 
dych. Mimušku si nechali  
v nemocnici a začali sa rôzne 
vyšetrovania a liečba.

Bolo to jedno z najťaž-
ších období, keď jej nasadili 
chemoterapiu a prišla o vlás-
ky. 12-centimetrový nádor 
obalil obličku a na druhej 
bolo 5 menších nádorov. 
Najmä začiatok liečby bol 
ťažký, keď Mimuška strati-
la chuť do jedla. Keďže som bola na dôchod-
ku, veľa času som v nemocnici s ňou strávila 
ja, najmä počas týždňa. Cez víkend s ňou boli 
rodičia. Po pol roku sa lekári rozhodli Mimku 
operovať. 12-centimetorvý nádor sa síce zmen-
šil na sedem, no aj tak pohlcoval obličku a tlačil 
na okolité orgány. Museli ho aj s obličkou od-
strániť. Človek nikdy nevie, čo a ako dopadne. 
Toto ťažké obdobie, keď som videla, ako moja 
vnučka trpí, mi pomohla zvládnuť viera v Pána 
Ježiša v mojom srdci, a nádej. Čo veríte, to aj 
máte. Veľa som sa modlievala nielen ráno, ale 
aj počas dňa. 

Mimuška chodila na chemoterapie rok  
a pol. Po čase mohla prejsť do domácej liečby. 
Každý druhý týždeň išla s niektorým členom 
rodiny na štyri dni do nemocnice na Kramáre, 
kde dostávala chemoterapiu a bola na izolačke, 
aby nedostala žiadny vírus ani inú chorobu. Pol 
roka po prvej operácii nasledovala ďalšia. Bolo 
nutné sfunkčniť druhú obličku. Ešte stále bolo 
na nej päť nálezov. Verili sme, že všetko dobre 
dopadne, spolu s nami sa modlili bratia a ses-

try zo Serede, z Bratislavy 
a iných miest. Cítili sme, že 
nie sme na tento náš veľký 
problém sami. V tomto boji 
nás útecha a láska sestier  
a bratov veľmi povzbudzo-
vala. Všetci sa modlili za 
Mimuškino vyliečenie. 

Pri druhej operácii nás 
lekári upozornili, že ešte 
nič nie je vyhraté. Mimuška 
zle zvládala aj ožarovania, 
veľa vracala, bola unavená. 
Niesla to statočne, keď mu-
sela absolvovať nepríjemné 
vyšetrenia. Dnes, keď ju 
vidím šťastnú, je to odmena 
za to, čím sme si prešli. Som 

vďačná za všetkých lekárov, ktorí sa o našu 
vnučku starali a starajú naďalej. Vážim si lekár-
sku vedu, ale aj sami lekári vám povedia: Leká-
ri liečia, Pán Boh uzdravuje. Dnes má Mimuška 
8 rokov a keď mi s radosťou ukazuje jednotky 
v žiackej knižke, mám pocit, že to všetko bol 
iba sen. Hoci tomu, čo sa stalo, nerozumiem, 
beriem to všetko ako skúšku. Skúšky života nás 
obohacujú, formujú náš charakter, človek po-
chopí, aký je maličký, keď prídu. Potom vieme 
lepšie pochopiť druhých, vieme sa k nim pri-
blížiť.

Mária Čániová

Mám pocit, že to všetko bol len sen...
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Téma čísla

Biela sobota je čas, o ktorom sa málo ho-
vorí. Často sa hovorí o veľkých veľko-
nočných sviatkoch. Aj v novinách som 

čítal, že najväčší evanjelický sviatok je Veľký 
piatok a pre katolíkov Veľkonočná nedeľa. Vie-
me, čo sa stalo v piatok a čo v nedeľu, ale vieme, 
čo sa dialo v sobotu? Na pohľad sa to zdá také 
obyčajné: Ježiš leží v hrobe, zavinutý plachta-
mi, hrob je zavretý. Už nikomu nepovie milé 
slovo, už nerozmnoží chlieb, neuzdraví malo-
mocného, už nepomôže biednym ľuďom. Leží 
v hrobe a je mŕtvy. Už nič nerobí, tak načo by 
sme o tom hovorili? Ale na Bielu sobotu  sa nie-

čo stalo. V Biblii 
sa píše: Ježiš 
umŕtvený v tele, 
ale obživený Du-
chom, zostúpil do 
spodnejších častí 
ako je zem (Ef 
4,8-10; 1Pt3,18-
19). Navštívil 

peklo a osobne sa stretol s vládcom temností  
a vrátil sa víťazne nesúc kľúče pekla i smrti - na 
znamenie (Zj. 1,18). Nedeľa je len demonštrá-
ciou, zviditeľnením toho, čo sa stalo v nevidi-
teľnej oblasti v sobotu. Halelujah! 

Mnohokrát je to tak i v našom živote, že sa 
nám zdá, akoby Boh nebol pri nás, nič nerobil, 
zdá sa, akoby bol ďaleko, bol ticho alebo stratil 
svoju moc. Ak nie sme vyučení živej viere, ľah-
ko podľahneme tomu, čomu učeníci, budeme 
plakať alebo na Neho zabudneme, odídeme ale-
bo ho opustíme ako Peter, ktorý povedal: „Idem 
loviť ryby, idem naspäť do svojho starého živo-
ta. Ježiš je mŕtvy.“ Aj Judáš sa veľmi sklamal  
v Ježišovi, lebo si myslel,  že Ježiš sa stane krá-
ľom, podmaní si celú ríšu a navráti naspäť slávu 

Izraela, ako to sľubovali mesiášske proroctvá.  
Božie Slovo nás však učí veľké tajomstvo: 

Keď sa zdá, že sa nič nedeje,  Duch Boží pra-
cuje. Ježiš bol mŕtvy telom, ale obživený Du-
chom. Halelujah! 
Čo robil? Kázal 
väzňom v žalári. 
Tá najmocnejšia 
vec sa stala vte-
dy, keď pre fyzic-
ké oko sa zdalo, 
že sa nič nedeje. 
Aká slabá je veľakrát naša viera, pretože poze-
ráme len Tomášovou vierou. Ale Biblia chváli 
Abrahámovu vieru. Vieru, ktorá je presvedče-
ním toho, čo sa nevidí, podstatou nádejných 
vecí. (Žd 1,1)

 Pán Ježiš zomrel za nás, kúpil nás za veľmi 
drahú cenu, svojím životom a svojou krvou. On 
zostúpil do pekla, zobral moc diablovi, tomu, 
ktorý mal vládu v smrti.  Golgota nerieši len ne-
jaké malé veci, 
naše šťastie ale-
bo náš pokoj na 
2-3 dni, aby sme 
sa dobre cítili. 
Tu ide o našu 
večnosť, o to, 
kam pôjdeme, 
keď zomrieme! 
Tam, kde zatvára 
ústa veda, filozo-
fia či svetové ná-
boženstvá, Boh 
odpovedá: Ježiš 
bol mŕtvy teles-
ne ako človek, ale vstal z mŕtvych a v Písme je 
zaznamenané, že smrť už nad ním viacej nepa-

Čo sa stalo 
na Bielu sobotu?

Tam, kde zatvára 
ústa veda, filozofia 
či svetové nábo-
ženstvá, Boh od-
povedá: Ježiš bol 
mŕtvy telesne ako 
človek, ale vstal z 
mŕtvych a v Písme 
je zaznamenané, 
že smrť už nad ním 
viacej nepanuje. 

Nedeľa je len de-
monštráciou, zvidi-
teľnením toho, čo 
sa stalo v neviditeľ-
nej oblasti v sobotu.

Aká slabá je ve-
ľakrát naša viera, 
pretože pozeráme 
len Tomášovou vie-
rou.

nuje. Ak Kristus vstal z mŕtvych, viacej nezo-
miera. Tu je nádej, ktorú má kresťanstvo a ktorá 
ho odlišuje od iných náboženstiev. Lebo Pán Je-
žiš nám hovorí: „Ja som vzkriesenie i život, kto 
verí vo mňa, aj keby zomrel, bude žiť. (J 11,25) 

Zmŕtvychvstalý Pán priniesol učeníkom 
pokoj. Hovorí: Nebojte sa! Som to ja! A dru-
há vec, ktorú urobil zmŕtvychvstalý Kristus je, 
že na učeníkov dýchol a povedal: Prijmite Du-
cha Svätého! Jedine vzkriesený Kristus priná-
ša život. Tvoj duch ožije, ak máš spoločenstvo  
s Bohom. Vierou v zmŕtvychvstalého Krista sa 
stávame novým stvorením. To tretie je, že nás 
posiela: „Tak, ako mňa poslal Otec, tak i ja po-
sielam vás.“  Naša služba musí byť potvrdená 
Bohom a musí byť pomocou pre iných. Buď-
me tí, ktorí prinášajú tomuto svetu nový život 
a svetlo.

Vzkriesený Kristus nám dáva na to silu, 
prijmime ju.

 Ľuboš Tagaj

Veľkonočné tajomstvo obsahuje 
dva fakty:

Svojou smrťou nás Kristus oslobodzuje od 
hriechu a svojím vzkriesením nám ponúka 
nový život a otvára nám nebo.
Ježišovo zmŕtvychvstanie je vrcholnou prav-
dou viery. Veľkou nocou sa však VEĽKÁ 
NOC nekončí!
Svetlo Veľkej noci žiari do každého všedného 
dňa. Jej jasný lúč nezapadá, ale je vždy pripra-
vený osvietiť toho, kto po ňom túži...
Tento sviatok nás sprevádza ťažkosťami a bo-
lesťami, na ktoré v tomto svete narážame.
Boh nám v nich ponúka pomoc a radosť zo 
spasenia, ktoré z tohto sviatku vyžarujú.
Veľká noc preto nie je len sviatkom ako tie 
ostatné: 

Je to „SVIATOK sviatkov“  
a „SLÁVNOSŤ slávností.“
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Pre mládež

Každoročne sa na hudobnej scéne ude-
ľujú rôzne ocenenia. Medzi tie najpres-
tížnejšie patria Grammy Awards (pô-

vodne Gramophone Awards). Jej hodnota by 
sa dala prirovnať napr. vo filmovej branži os-
karom. Hudobné ocenenia zastrešuje organizá-
cia National Academy of Recording Arts a n d 
Sciences (NARAS). Oceňujú význam-
né hudobné počiny v hudobnom prie-
mysle. Tohto roku sa dňa 8. februára 
opäť rozdávali v poradí už po 57 
krát. Prvé rozdávanie malých zla-
tých gramofónov sa konalo 4. mája 
v roku 1959 . Odvtedy je pravidelne 
Grammy Awards (Cena Grammy) 
tou najočakávanejšou udalosťou 
na hudobnej scéne. Počas veče-
ra sa rozdáva zlatá replika gra-
mofónu až v 83. kategó-
riách. Spomedzi množ-
stva kategórií sú niektoré 
vyhradené aj gospelovej scéne. Tu je zoznam 
výhercov, ktorí si tento rok odviezli ocenenia 
Grammy v „gospelových kategóriách“. 

Správa z hudobného 
sveta

akých ohavností Boh zachránil nás. Že kričíme:  
„Fuj,“ miesto toho, aby sme sa modlili, aby sme 
žehnali, svedčili. 

Nedávno som pozerala jeden seriál. Nebol 
kresťanský, ale jedna časť sa ma tak neskutočne 
dotkla, že jej slová si často v mysli opakujem. 
V spomínanej epizóde je chlapec – homose-
xuál, ktorého otec sa ocitol na pokraji života  
a smrti. Je to jeho jediná rodina, a preto je chla-
pec aj patrične zronený. Naokolo má priateľov, 
spomedzi ktorých je najlepšia jedna černoška 
– veriaca. Práve ona sa za jeho otca chodí mod-
liť, snaží sa ukázať chlapcovi, že Boh má moc 
zachrániť ho, pomôcť mu. A čo na to chlapec? 
Vyhodí ju so slovami, že ďakuje, ale neprosí. 
Nestojí totiž o Boha, v ktorého mene ho kresťa-
nia urážajú, posmievajú sa mu, diskriminujú ho 
a pokrikujú: „Fuj!“ 

Tak som sa zamyslela: stála by som ja  
o takého Boha? Stáli by ste vy o takého Boha? 
Neprišli sme k Nemu práve pre Jeho lásku, kto-
rou nás pritiahol? Neutekali sme práve preto, 
že nám hovorili, že nás miluje aj napriek hrie-
chom, chybám, zlyhaniam? 

Nechápte ma zle, neglorifikujem homose-
xualitu. Chcem len osláviť Boha, pretože viem, 
verím, že má moc konať aj v tejto oblasti. Avšak 
neviem, kde som to počula, ale ktosi povedal, 
že i napriek tomu, aký je Boh veľký, nerobí nič 
bez toho, aby sme Ho o to požiadali. 

Kedykoľvek budeme mať chuť niekoho 
odsudzovať, či dokonca ponižovať, skúsme si 
položiť jednoduchú, no veľmi dôležitú otázku:

Čo by robil Ježiš?
Miška Mihoková

K to  sme?

Kamkoľvek sa pozriem, čokoľvek robím, 
všade cítim tú atmosféru, z ktorej na 
mňa dýcha neustále narastajúci trend 

posudzovania a odsudzovania iných. Nezara-
ďujem sa medzi tú skupinu ľudí, čo o všetkom 
vedia, majú podrobne zmapovanú spoločenskú 
situáciu a o politikoch vedia viac ako redaktori 
či moderátori, ktorých často vídame v diskus-
ných reláciách ako sa snažia ľudovo povedané 
vziať si ich na paškál a pekne im to natrieť. Mu-
sela by som však byť maximálne zadubená, aby 
som si nevšimla ako v poslednej dobe vzrástol 
počet príspevkov týkajúcich sa homosexuálov  
a toho, či majú právo alebo nemajú stať sa prá-
voplatnými členmi tejto spoločnosti. Môžu ale-
bo nemôžu uzatvárať manželstvá? Môžu alebo 
nemôžu adoptovať deti? Sú alebo nie sú nor-
málni? A je normálna táto krajina, že to vôbec 
rieši?

Dva tábory, dva protichodné názory a dve 
skupiny, ktoré si navzájom protirečia. Referen-
dum o rodine sa  skončilo tak, ako skončilo. Ne-
budem hodnotiť, či je homosexualita dobrá ale-
bo zlá, pretože to hodnotiť netreba. Biblia nám 
na to dáva jasnú odpoveď. Nebudem sa pýtať, 
či ste všetci šli referendum podpísať, pretože to 
je na svedomí každého. To, čo chcem povedať 
týmto drobným príspevkom, je, že v poslednej 
dobe často nad homosexuálmi a ich spôsobom 
života premýšľam. Pýtam sa seba i Boha, čo by 
som mala robiť, ak sa s nejakým stretnem? Ob-
rátim sa k nemu a budem kričať: „Fuj?!“ Alebo 
sa budem tváriť, že sa to nedeje? Že je všetko 
dokonalé a zatvorím sa do cirkvi, kde budem 
pokorne chváliť Boha za to, že ja nie som taká 
zvrátená? Áno, homosexualita je hriech, ohav-
nosť v očiach Božích. Áno, je smutné, že sme 
my ako krajina dospeli do bodu, že musíme vy-
jadriť svoj súhlas či nesúhlas s tým, či smú ale-
bo nesmú byť rovnoprávni. Ale viete, čo je pod-
ľa mňa ešte smutnejšie? Že sa často staviame 
na miesto Boha – Sudcu. Že často zabúdame, z 

1.) Cenu Grammy za pôvodný gospel song 
získal Smokey Norfull za pieseň „No Greater 
Love“ (Niet väčšej lásky).

2.) Cenu Grammy za tzv. AC skladbu roka (mo-
derná mainstreamová kresťanská skladba) zís-
kal raper LaCrae, v ktorej mu sekundovali páni 
z kapely for King & Country.

3.) Cenu Grammy za najlepší gospelový 
album „Help“ získala Erica Campbell.

4.) Cenu Grammy za najlepší AC 
album „Run Wild, Live Free, Love 
Strong“ získala kapela for King & 
Country

5.) Cenu Grammy za najlepší 
„root“ gospelový album získal  
spevák a hudobník Mike Farris 
(Shine For All The People).

Nesledoval som síce samotné udeľovanie 
Grammy, ale pozrel som si jeden výnimočný 
moment, ktorý zažila preplnená Staples centre 

v Los Angeles, keď kresťanský hipho-
per, ktorého stejdžové meno je LeCrae 
prednášal svoju ďakovnú reč. Parafrá-
zujem... „udeľovanie cien grammy je 
oslava darov, a ja by som chcel osláviť 
ich darcu Ježiša Krista“. LeCrae na-
hral skladbu „Messengers“ (poslovia), 
v ktorej rapuje o tom, že sme povolaní 
šíriť evanjelium vo svete a reflektovať 
Jeho obraz v tomto svete. 
				    Pablo

Zdroje.: www.wikipedia.org, www.grammy.com
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Evanjelická cirkev metodistická (ECM) 
na Slovensku kladie veľký dôraz na po-
znanie Písma svätého podľa reformač-

nej zásady „Sola Scriptura“. Hlási sa do rodín 
protestantských cirkví, ktorých cieľom je nie-
len vzdelávanie duchovných, ale aj laických 
pracovníkov. Konkrétne v ECM bol založený 
vzdelávací program Moodle, ktorý chce podpo-
riť všetkých záujemcov o službu v tejto cirkvi. 

Teologický vzdelávací program ponúka 
kurzy z oblasti biblistiky (Starý a Nový zákon), 
cirkevných dejín (všeobecné a domáce), syste-
matickej teológie (filozofia a etika), hermene-
utiky (spôsob výkladu Písma svätého) či homi-
letiky (príprava kázní na bohoslužby). Všetky 
tieto kurzy majú primárne pripraviť potenciál-
nych laických a pomocných kazateľov do služ-
by v ECM na Slovensku.

Osobne chcem podať svedectvo za seba 
ako za účastníka a člena tohto programu. Ako 
pomocný duchovný bratislavskej farnosti ECM 
a súčasne ako študent teológie na HTF UK  
v Prahe som sa rozhodol, že si teologické po-
znatky zopakujem a doposiaľ získané vedomos-
ti cez tento program prehĺbim. Je naozaj vzácne 
študovať nové teologické texty z rôznych oblas-
tí, nad ktorými môžem uvažovať a s vyučujú-
cim (lektorom) písomne viesť rozhovor. Jednak 
som nútený využívať elektronický systém a na 
strane druhej, viesť podnetnú diskusiu k vybra-
ným témam. Som preto Pánu Bohu vďačný, že 
ECM pracuje na svojom duchovnom raste aj 
prostredníctvom teologického programu, ktorý 
mne osobne dáva veľa a v službe ma posúva 
vpred.

Týmto chceme pozvať nielen teologicky 
zdatných ľudí, ale predovšetkým tých, ktorí 
pociťujú vo svojom srdci úprimné „vocatio in-
terna“ do služby na Pánovej vinici, aby sa od-
hodlali prihlásiť sa do vzdelávacieho programu 
Modulu A a neskôr aj Modulu B, čo je vyšší 
stupeň vzdelávania v oblasti cirkvi.

Veríme, že Pán Boh požehná svoju prácu 
cez toto dielo a získa tak svojich verných pra-
covníkov a služobníkov, ktorí prijatú Kristovu 
lásku budú rozdávať ďalším tým, ktorí ju na-
ozaj potrebujú.

Soli Deo Gloria!

Bc. Ivan Lukáč
pomocný kazateľ farnosti

ECM Bratislava – Staré Mesto

Vzdelávanie v Evanjelickej cirkvi 
metodistickej na SlovenskuV novembri 2014 bol v Sibiu (Rumun-

sko) založený zbor ECM  pod názvom 
"Svetlo zo Svetla". Sergiu Bolotă ako 

súčasť tejto komunity rozpráva inšpirujúci prí-
beh. Príbeh o športe, hudbe, vzťahoch a trpezli-
vosti. Jeho vlastný príbeh.

Začalo to v roku 2007 v skateparku v Sibiu. 
Potom, čo som tadiaľ okolo prechádzal skoro 
každý deň, v jednom okamihu som pocítil silnú 
Božiu výzvu na pomoc mladým ľuďom, ktorí 
sa tam schádzali. Hoci som o kúskoch skejtbor-
distov nevedel takmer nič, vošiel som k nim  
a začal som sa rozprávať s mladými ľuďmi. Po-
stupne ma prestali pokladať za cudzinca, ktorý 
od nich niečo chce, ale začali ma vnímať ako 
priateľa, ktorému možno dôverovať.

Aby som im mohol lepšie porozumieť  
a aj naozaj pomôcť, prijal som prácu v miest-
nom špecializovanom obchode pre skejtbor-
distov. Počas nasledujúcich piatich rokov som 
precestoval celé Rumunsko, organizoval som 
skejtbordové preteky alebo som sa len ako náv-
števník zúčastňoval rôznych skejtbordových 
podujatí. Pritom som stretával stovky mladých 
ľudí. Namiesto toho, aby som sa ubytoval v ho-
teli, zostal som na noc s nimi a nezriedka sme 
sa bavili až do skorých ranných hodín, o Bohu 
a o živote, niekedy dokonca s rodičmi v tej istej 
miestnosti. Boh mi pomohol vybudovať silné 
vzťahy s mnohými mladými ľuďmi, a s väčši-
nou z nich som v kontakte dodnes. Aká príle-
žitosť pozitívne tvarovať životy mladých ľudí!

Domnievam sa, že jediná osobnosť môže 
"zmeniť svet", ak má za sebou tím ľudí. Žiaľ 
príslušníci mojej vtedajšej náboženskej komu-
nity na moje naliehavé prosby neodpovedali. 
Či to už bolo nedostatkom nadšenia, času alebo 
sily – no rozhodne neboli ochotní investovať 
niečo do mladých ľudí. Cítil som sa ako osame-
lý vlk v lese a mal som obavy, že vplyv môjho 
pôsobenia na životy tínedžerov by mohol zostať 

len ako jedna z možností. Ale Boh sa mal pre-
ukázať, že je verný.

Jedného dňa som stretol pastora Cristiana 
Istrata, ktorý sa so svojou manželkou Ligiou 
presťahoval do  Sibiu, aby tu založil zbor ECM. 
Ešte si presne spomínam na náš rozhovor – a na 
to, ako sa na mieste rozhodol investovať do mňa 
a byť na tej ceste so mnou. Bol som ohromený 
jeho podporou pevne sa držať mojej vízie.

Mnoho dospievajúcich, ktorých stretávam, 
žije normálny život. Niektorí však majú veľké 
problémy. To, čo rozprávajú, sú príbehy zla, 
často mi to  nie je cudzie. Môj otec bol alkoho-
lik a násilník, takže moje detstvo bolo jedna ka-
tastrofa. Ako tínedžer som neraz prudko zišiel  
z cesty. Ale viem, čo to znamená, byť zachráne-
ný Kristom. Preto som sa rozhodol použiť svoju 
minulosť, aby som porozprával o Bohu – ob-
zvlášť tým dospievajúcim, ktorých zronenosť 
ma hlboko zasiahla. Nedokážem nájsť pokoj, 
pokým nebudú žiť v mieri s Bohom a so svo-
jimi rodinami.

V posledných rokoch som si uvedomil, že 
nielen šport, ale tiež hudba dokáže spájať ľudí 
unikátnym spôsobom. To je dôvod, prečo pra-
videlne prehrávam hudbu v kaviarni v centre 
mesta. A prednedávnom – ako nie celkom ne-
skúsený v tejto oblasti – som pozval mladých 
ľudí z rôznych cirkví (letničných, baptistov, 
metodistov, gréckych-ortodoxných) a niekto-
rých samozvaných ateistov do našej cirkvi, aby 
spoločne nahrali jednu pieseň. Snáď si tieto  po-
vzbudzujúce zážitky tu i tam zopakujeme!
Mojou víziou je "zmeniť svet", tým, že vytvaru-
jem životy tínedžerov. To je možné vtedy, keď 
je Boh rozpoznateľný – nielen v mojom počí-
naní (pastoračnej starostlivosti, športe, hudbe, 
diskusných skupinách), ale aj v mojej láske  
a trpezlivosti. Boh je verný. Zostanem aj ja ver-
ný Jeho volaniu?

prel. M. Kušiaková

TRVÁCNE VZŤAHY
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Predstavujeme ľudí zo zborov

Zoznámte sa

w Zamestnanie / Aký je Váš pracovný ná-
stroj?
Končím po 25 rokoch služby ako policajt a za-
čínam ako kazateľ. Počítač, telefón a vysielačka 
v prvom povolaní a v druhom povolaní je prac. 
nástrojom večný odkaz živého Boha - Biblia a 
jej odborné komentáre.   

w Voľný čas / Keď máte trochu voľno, čo 
robíte?
Prechádzky s naším najmenším synčekom a tu-
ristiku. 

w Rodina / Ako trávite čas s rodinou?
V prírode, na grilovačke, dovolenkami v horách 
(1 – 2 krát do roka), v bežné dni sa dopoludnia 
starám o nášho synčeka Dávidka (2 roky) a po-
poludní, keď príde manželka z práce, trávime 
čas spolu rozhovormi alebo urobíme spoločne, 
čo je potrebné pre chod domácnosti...

w Domácnosť / Ktorý predmet v domácnosti 
máte najradšej a prečo?

Náš rodinný vysávač s vodným filtrom, pretože 
očistí náš byt od špiny, ktorá sa ponorí do vody 
a už nevypláva, na druhom mieste sa umiestnili 
jednoručné činky a tretie miesto má posteľ, kde 
si od tých prvých dvoch oddýchnem.    

w Príslušenstvo / Bez čoho nevychádzate z 
domu?
Bez Biblie, mobilu, kľúčov, osob. dokladov, pe-
ňaženky.

w Trapasník / Váš najväčší trapas?
Keď som bol prvýkrát v Prahe,  kúpil som si 
4 lístky do metra s tým, že si ich označím  po-
stupne až vo vozni, ako sa to robí v električke 
(lístky sa označujú pri vstupe do priestoru met-
ra), no a keď som čakal na príchod metra, prišli 
dvaja veľkí revízori, nech ukážem lístok, tak 
som ukázal postupne všetky štyri (neoznačené), 
oni sa usmievali, ja tiež, poučili ma, kde sa líst-
ky označujú a pýtali sa zvedavci, čo robím v 
Prahe,  povedal som, že študujem, chceli vidieť  
študijný preukaz a komentovali ho: „Vy budete 
farářem?“ a potom sme si zaželali s úsmevom 
pekný deň. Ešteže tak, nemal som pri sebe 700 
Kč na pokutu, skončil by som asi u českých ko-
legov na policajnej stanici 

w Dovolenka / Najkrajšia spomienka z do-
volenky?
Dovolenka  s manželkou v Bulharsku v roku 
2002 – v podstate naša svadobná cesta po 11 
rokoch manželstva

w Šikulmeter / Čo dokážete, čo môžete po-
núknuť?
Môžem vás vypočuť  (nemyslím výsluch)  bez 
zbytočného prerušovania.

w Škola / Aký predmet ste mali v škole naj-
radšej?
Na základnej škole  – dejepis, na gymnáziu – 
zemepis, na policajnej škole - právo, na vysokej 
škole - pastorálnu teológiu.

w Hračka / Mali ste svoju najobľúbenejšiu 
hračku?
Lunochod – made in Soviet union.

w Verš / Aký je váš najobľúbenejší verš z 
Biblie?
Ev. Jn 3,16.

w Postava / Aká je vaša najobľúbenejšia po-
stava v Biblii?
Kráľ Dávid.
w Kniha / Akú knihu čítate? Najobľúbenej-
šia?
Chatrč.

w Film / Ktorý film vás  nadmieru zaujal ?
Dávnejšie ma zaujal Forest Gamp, aj motivačný 
film Vzoprieť sa obrom.

w Hudba / Akú hudbu počúvate? 
Uctievaciu hudbu, napr. Hillsong, eSPe, Timot-
hy...

Janko Dikej
44 rokov, som ženatý so Silviou, máme 
tri výnimočné deti, Slováčisko, bývame 
v Sečovciach, patríme do zboru ECM v 
Michalovciach

w Vytáčadlo / Čo vás vie najviac nahnevať? 
Klebety . 

w Jedlo / Ktoré jedlo máte najradšej?
Liptovské bryndzové pirohy, so slaninkou a 
mladou cibuľkou.

w Zmena / Akou formou ste sa obrátili? Čo 
viedlo k vášmu obráteniu ku Kristovi?
Evanjelizoval ma kamarát z detstva, evanjelizá-
cia cez kamarátsky vzťah, popri športe v telo-
cvični a po športe v pizzérii, žiadna veľká evan-
jelizačná udalosť to nebola, bol to ev. proces. 

w Prianie / Keby ste na svete jednu vec mohli 
zmeniť, ktorá by to bola?
Aby všetci uverili v Pána Ježiša z Nazareta.

w Odkaz / Čo by ste odkázali čitateľom Oh-
niska?
Náš verš pre zbor a zborovú skupinku na rok 
2015:
Hľadajte najprv kráľovstvo Božie a jeho spra-
vodlivosť, a všetko ostatné vám bude pridané...
Mt 6,33, Neboj sa malé stádočko, lebo zaľúbilo 
sa vášmu Otcovi dať vám kráľovstvo. Lk 12, 
31-32.
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Pre deti
Ahojte, deti!
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Doplň do viet slová ráno, prvý, Kameň, 
vonné, mužovia, 

telo, rúchu

Doniesla sa ku mne správa, 
že Veľká noc nás zdraví 

z kalendára. 
Každý, kto má pero, rieši
krížovky, čo, verte deti, 
jej udalosti odhalia vám!

V.................... deň po sobote, ................... šli k hrobu. Niesli .......................  veci, ktoré 
pripravili.   ...................... našli odvalený od hrobu. A keď vošli doň, nenašli .................. 
Pána Ježiša. Ajhľa dvaja ...........................  v žiarivom .................... zastali si vedľa nich. 
A keď sa preľakli a sklopili zraky k zemi, povedali im: 

(3. tajnička- škrtni každé druhé písmeno, červe-
né písmená sú začiatočné)

...........................................................................

......................................................... - Niet Ho 
tu, ale vstal.

Od hrobu zvestovali toto všetko jedenás-
tim. Boli to Mária Magdaléna,.......................  
a ...................... Jakubova.

(nÁpOveDa - eV.lUKáŠa 24)

(2. tajnička)

Kalendár Viera, nádej, láska 2015 vyhráva br. Daniel Mihok z Trnavy za správne znenie 
krížovky z minulého čísla: Na Teba sa upínajú oči všetkých a ty im načas dávaš pokrm.

Blahoželáme!
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Len na Božiu slávu 
Len na Božiu slávu – tak je to na mnohých 

nápisoch v kostoloch. Ľudia nosili a nosia túto 
žiadostivú prosbu vo svojom srdci.

Pred niekoľkými dňami sa v Paríži odohrá-
vali ohavné útoky, hneď po tom sa tam konali  
obrovské demonštrácie solidarity s obeťami. 
Atentátnici boli presvedčení, že konajú v mene 
Boha a na Jeho česť.

Potom, čo som sa bližšie zaujímal o aten-
táty, som si prečítal správu jedného marockého 
spisovateľa, ktorý vyrástol v Holandsku. Ab-
delkader Benali opisuje, že jeho učiteľ dejepisu 
hovoril o fatwe (fatwa – islamský trest smrti, 
pozn. prekladateľa) proti Salmanovi Rushdiemu  
a vzbúril sa ako 13-ročný, tak ako on to ešte vo 
svojej triede neurobil nikto z jeho spolužiakov; 
opisuje, ako tým upadol do nemilosti, lebo videl 
znesvätenú česť Proroka. Píše: „Prvýkrát som 
si uvedomil, čo to znamená, byť moslimom.“ 
V sedemnástich rokoch čítal v rohu školskej 
knižnice knihu od Rushdieho Satanské verše: 
„Kniha potvrdila to, čo som celý ten čas tušil  

hlboko vo svojom vnútri: slobodná a otvorená 
spoločnosť je hrozbou pre veriacich ľudí. Ich 
náboženstvo sa zosmiešňuje, niekedy dokonca 
potláča. A to vyvoláva hnev.“

Len na slávu Božiu – to majú všetky ná-
boženstvá spoločné. V protestantizme tým naj-
výraznejším bolo heslo reformátora Kalvína.  
A to, že chápanie Boha, Jeho konania a Jeho 
povahy, Jeho vôle a pôsobenia, ovplyvňuje 
ľudí, ktorí chcú žiť na Božiu slávu, alebo sú do-
konca presvedčení, že Božiu česť musia brániť.  
A ako často v našom sekulárnom svete dochádza  
k pseudo-náboženským nasadeniam na počesť 
krajiny, na počesť jej vlastného ľudu, alebo na 
počesť spoločnej myšlienky!

My ako kresťania robíme dobre, ak udržiava-
me trojkrok lásky v strede, ktorý Wesley popísal  
v charakteristických znakoch metodistu: (1) 
spoznať Božiu lásku k nám; (2) milovať Boha 
celým svojím srdcom; (3) a milovať svojho 
blížneho ako seba samého. To prispieva na Bo-
žiu  slávu!

biskup Patrick Streiff

Jednotlivci:
Pavelková Júlia, Senec
Procházka Pavel, BA
spolu 40,-

Zbory:
Michalovce 40,- (doplatok za 2014)
Trnava 120,- (doplatok za 2014)
Bratislava - mesto 100,-
Bratislava-Petržalka 30,- 

Sestre Janke Ághovej z Trna-
vy a sestre Darine Šimonovej 
z Partizánskeho ku krásnym 
70. narodeninám, ktorých sa 
dožijú v mesiaci marec. Milé 
sestry, nech Vás náš Pán Ježiš 
žehná a sprevádza!

Blahoželáme


